

# 暴雨袭城 高架7车追尾

## 坏天气还将持续, 今明天中到暴雨



公交站台周围一片汪洋 葛小林 摄

连日来,常州各地普降暴雨,局部地区出现了大暴雨,给市民出行和生活带来不便。昨天上午10点16分,常州气象部门再次发布蓝色暴雨预警信号。气象部门称,近期暖湿气流活跃,冷空气交汇频繁,今明天还将有中到暴雨。

### 绕城高架多车追尾

昨天受大雨影响,常州市区部分路段、路口交通通行缓慢,特别是市重点工程施工区域周边道路一度积水,引起局部交通拥堵。一早,交警们就坚守在工作岗位上,加强城区外围交通分流,全力上路加强主要道路、路口疏堵保畅。

不过,因为大雨不少骑电动车上班的市民换坐公交车了。昨天早上8点30分,原本这个高峰时段,红梅地道与关河路交叉口都会排满了近百辆电动车、自行车等红绿灯,但是此时骑车的人明显少了,而过往的每一辆公交车几乎都挤满了人。

而交巡警高架大队大队长赵松华一上班就接到了一个多车追尾的情况报告。原来早上8点多,一辆别克君悦轿车刚从龙城大道上了高架往武进方向,没开多远,司机发现前方一辆轿车准备变道,他当时一惊,嘴里嘀咕了声:“怎么变道也不打灯!”同时稍微踩了下刹车。结果,他这么一减速,紧跟其后的一辆轿车“砰”地从后面顶了上来,他只觉得别克车往前顺势一滑,吓得他赶紧熄火。就在这时候,他听到又有一辆轿车也顶了上来。

几乎没前一秒钟,第四辆轿车似乎发现前面三辆车追尾了,因为跟得太近,便急忙踩刹。哪料,司机刚刚喘了口气,他发现自己的车身一抖,惨了!自己的车被追尾了!

原来第五辆轿车见前车刹车了,自己又跟得太紧,结果自己踩刹车也刹不下来,轿车冲了上去,前引擎盖很快拱了起来。

很快,悲剧继续上演,又有两辆轿车跟他们追尾了。

赵松华告诉《生活常州》,这起7车追尾事故幸好并不严重,也未出现人员伤亡,只有第四和第五辆车需要交巡警部门介入调查处理,其余5辆车车主均自己协商,很快撤离了现场。

赵松华提醒车主,在高架路上,由于各车道的车速相对较快,要注意适当地增加跟车距离,避免追尾危险。值得一提的是,由于雨天路面湿滑,这个时候如果车速过快或蛮横超车,稍动方向盘就很容易造成车轮打滑,引发意外事故。同时,遇到较深的积水路段,首先要判断积水的深度,千万别强行涉水。深度涉水关键是控制车速,避免激起的水波涌进发动机舱。如果熄火,千万别重新启动发动机。

### 公交站台成了一个孤岛

连日来的暴雨,致使许多道路上出现了大面积的积水,这严重影响了人们的出行。

《生活常州》在常州市三院斜对面,常州市平安驾校门口的公交站台看到,这里的积水已快将站台淹没了。

“你看,积水都快漫到站台上!”一位正在站台上等候公交车的市民王先生告诉《生活常州》,“我刚走过来等车,要把裤子卷起来才行。”

《生活常州》看到,公交站台好像一个孤岛,四周都是积水,区域面积很大,北至中吴大道与武宜北路路口,南至市三院大门正对面,长约300米,宽约10米,最深处深达15厘米左右。每当公交车、货车、面包车等车辆

开过时,公交站台周围就溅起一阵阵水花。

“没办法,在站台上等车会被溅得一身水。有的公交车司机看到站台那全是水,就停在路中间上客,我们也就来这等了。”一名在机动车道上等车的市民告诉《生活常州》说,“我们也知道这样很危险,但是没办法。”

“自从下雨以来,这里就跟水漫金山似的,都两三天了,也没看见有人来处理。”站台附近的某超市营业员告诉《生活常州》,“可能是下水道堵塞吧,最近连续下这么大的暴雨,没人来及时处理,肯定会出问题。”

### 老房子瓦片坍塌险些伤人

青果巷有些老屋至今还有居民住着,连续多日大雨,给这些人的生活带来许多不便,不少居民都拿出脸盆、水桶等接顺着屋檐流下来的雨水,有的人家还立起硬纸板在门口挡雨。

家住青果巷7号的包阿姨家里开了一间不大的服装店,一家人就住在店铺二楼十几平方米的一间房里。店旁有间小屋,平时一家人烧饭、洗衣都在这里,窄窄的屋内还堆放了许多杂物,本来就不是很大的屋子显得更加拥挤。“房子漏水太厉害,没办法,只能及时扫,要不然家里要发大水喽。”包阿姨眉头紧锁。

据了解,前几天雨下得实在太太大,二楼房顶的瓦片不堪雨水的“洗礼”,整片塌下,连带外墙上的木板一起坠落到一楼院内。包阿姨谈到当时的情景还心有余悸,“真是吓死我了,感觉房子要塌了一样。幸好当时下面没人,要不然肯定被砸伤。”

《生活常州》注意到,房顶的瓦片,只靠几根木头支撑,瓦与瓦之间已经出现明显的缝隙,有些地方的瓦片已脱落。狂风暴雨天气下,很容易发生意外。据包阿姨说,瓦片坍塌的事故已经发生不止一次了,“到现在为止倒是没伤到谁,就怕哪天真的出事。”张敏 王玉 姚斌 葛小林



摩托车溅起一片水花 姚斌 摄



公交车里挤满了人 葛小林 摄

### 汛情

#### 运河水位超过警戒线

7月11日以来,常州市连续遭受暴雨袭击,截至昨日下午4时,全市平均降雨58.5毫米,运河水位最高达4.48m,入夏以来首次超过4.3m的警戒水位。

昨日,《生活常州》从常州市防汛办了解到,受降水影响,常州市河、湖、库水位于7月11日2时起陆续开始上涨,至12日8时水位涨幅0.25m~1.9m,溧阳河口站涨幅最大为1.9m,最大流速为0.14m/小时。大运河常州站于7月11日9时10分起超警戒水位4.3m,同日11时50分达最高水位4.37m。沙河水库站溢洪道于7月11日11时开始放水,至12日8时共溢洪167万立方米。沿江小河新闸站12日5时30分最高潮位6.24m,超警戒0.24m,魏村闸站12日4时45分最高潮位6.18m,超警戒0.18m。沿江魏村闸、溧港闸及沿湖雅浦港闸于11日晚开闸排水。魏村闸、溧港闸于昨日上午8点,共排水103万立方米。

此外,全市大、中型水库和重点小型水库开始溢洪。

据了解,这两天虽然连降大雨,但截至昨日下午4时,大雨并没有给常州市主城区道路造成大面积积水。由市排水管理处负责管养的城区260公里道路排水通畅,在11个接管地道中,只有龙江路受城铁施工影响有积水,施工方正在抓紧做好配套收水工程,尽快使这一地段的排水功能恢复正常。

针对常州市未来24小时内降雨仍将持续,常州市防汛办及时调度沿江各闸停止引水,高潮位时关闭挡潮。城区各排涝闸站开机排涝,提前降低内河水位。严格控制水库水位,常州市排水管理处在汛前已完成疏通229.4公里管道,清理39684口检查井,保障排水管道畅通无阻。防汛人员24小时到岗,密切关注雨情,防汛物资器械及时准备。同时,3支应急小队随时紧急待命,奔赴在市中心段及全市其他易涝段巡查,边巡查边处理,将堵塞雨水的树叶、垃圾逐一清理干净,使雨水能及时流淌到城市的雨水管道。

### 发布

#### 空调价格涨了不少

随着天气日渐炎热,空调、冰箱和电扇等清凉型家电开始热销。其中,由于6月新空调国标的实施,加之空调成本上升,厂家开始提高供应价,空调市场价格涨声一片,例如,某品牌1.5P空调2650元/台、某品牌2P空调6800元/台,价格分别比上月上涨35.90%、12.40%。目前,由于空调补贴的减少,变频空调价格上涨,变频空调和定频空调价差将越来越小,同时变频空调省电的优势,也决定了今后空调厂家之间争夺市场的重点将偏向变频空调。6月份所监测的24个家电品种规格中,几家品牌的空调,与5月份相比价格分别上涨2.67%、2.13%、10.90%。

常价宣 刘国庆

### 数说

#### 小麦收购价大幅提高

昨天,从常州物价局获悉,今年常州全市小麦总播种面积77.19万亩,预计全市小麦总产量约21.88万吨。虽然常州市部分地区有所减产,但收购价格大幅提高。

常州市物价局有关人士分析说,受近年国家粮价政策支撑,常州市今年小麦收购价格高开高走,农民种粮收益得到保护。据调查,金坛市6月初国有粮库开秤收购红小麦,标准品为94元/50公斤,同比上涨13.26%,到6月21日收购价已涨至99元/50公斤,累计上涨5.32%。该市苏南面粉红小麦实行定单收购,收购价也由开秤第一天的94元/50公斤涨至目前的99元/50公斤。溧阳市小麦收购实际收购价最高为99元/50公斤,最低为95元/50公斤,平均为97.8元/50公斤,同比上涨15.73%;武进区也基本达到98元/50公斤,目前质量高的能达到100元/50公斤。以上三地今年小麦的收购价格远远高于国家今年最低收购价格86元/50公斤的标准。

另外,据物价局有关人士介绍,总体来看,我国夏粮目前仓储充足,总量基本平稳,且随着秋粮成熟,收购企业需准备资金和仓容来收购秋粮,因此,预计今年小麦后期收购价格也会趋于平稳。

常价宣 刘国庆

### 执法

#### 城管开出两张大罚单

昨天,《生活常州》从常州市城管局了解到,为加强管理渣土运输单位,严肃查处渣土车各项违章行为。城管行政执法支队开出今年以来两张最重罚单,宝联建筑工程有限公司被停工整顿一年,苏D31810取消准运资格。

据了解,常州市绝大多数运输单位和车辆能够按照规范运营,但仍存在部分问题;如手续不到位进行土方运输;在改变卸场、路线的情况下不及时办理变更核准手续;车轮带泥行驶;擅自变更运输路线等。其中,装载过满,密闭盖无法关闭是造成车辆在行驶过程中抛撒滴漏最主要的原因之一。

为了以整洁、优良的市容环境迎接省运会的召开,杜绝各渣土运输单位和运输车辆的违章行为,常州市城管行政执法支队将对考核中列入“黑名单”的渣土运输单位和运输车辆作出严肃处理。

金以珍 姚斌

### 天气预报

#### 今明后天

今天	中雨, 24℃-28℃ 南风, 3-4级
明天	雷阵雨转阵雨, 24℃-30℃ 南风, 3-4级
后天	雷阵雨, 27℃-30℃ 南风, 3-4级

### 凉爽多了,这几天最高30℃

常州地区连续几日的强降水彻底带走了暑气,昨天的最高气温降至25℃,凉风习习,都不用开空调。降水带来凉爽的同时,也给市民的出行带来许多不便。

气象专家表示,由于南方暖湿气流和北方冷空气在副热带高压北侧汇合、冲撞,长江中下游地区

出现强降雨过程。江苏省气象台昨天继续发布暴雨橙色预警,据气象台预计,今天常州雨量中等,最高气温28℃,明天局部地区有雷阵雨。预计常州地区此轮降雨将持续至15日,此期间内,日最高气温均不会超过30℃,局部地区还会有暴雨的可能,并伴有雷电。 王玉